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Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 20 (vinte) de Língua Portuguesa e 20 (vinte) de 

Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 04. 

 

Importância da Ética Profissional 

 

Ética é o conjunto de normas morais pelas quais um profissional deve orientar seu comportamento na profissão 

que exerce. É uma virtude, que não pode ser separada da vida pessoal e profissional, sendo um conjunto de valores, 
que deve reger a vida de todo ser humano. 

A formação de uma consciência ética não envolve somente o profissional e a organização mas, toda a 

sociedade. Agir em conformidade com a ética diz respeito a cada indivíduo, a cada grupo profissional e à sociedade 

como um todo. 

A prática da ética profissional insere-se nos deveres relativos à responsabilidade que cada um tem no seu 

trabalho. Por isso, exercer uma atividade com ética é imprescindível para o desenvolvimento do homem e das 

organizações. 

Dentro desse contexto, é fundamental proporcionar aos colaboradores a oportunidade de inovar e ampliar a 

capacidade de aprender, pensar e valorizar as contribuições individuais, fortalecendo a articulação entre as diversas 

equipes. Assim, deve-se procurar manter uma relação de trocas de ideias e conceitos, na qual os colaboradores sintam-

se participando de um processo que contribui para o agir ético. 
Resumindo, podemos afirmar que a atuação de um profissional deve ser pautada pela integridade, confiança e 

lealdade assim como pelo respeito e pela valorização do ser humano, uma vez que seus princípios éticos influenciam 

significativamente na sua imagem perante o mercado de trabalho. 

Texto extraído do Jornal do Commercio. 10 de junho de 2012, p. 52. Adaptado. 

 

01. Que ideia NÃO está contida no texto? 

 

A) Os princípios éticos devem estar presentes na vida de todo ser humano. 

B) Todo profissional deve ser íntegro e deve ter respeito ao seu companheiro de trabalho. 

C) A ética é uma virtude existente em todo ser que ingressa no mercado de trabalho. 

D) Todo profissional deve agir seguindo o conjunto de valores que norteiam a vida do ser humano. 

E) A toda a sociedade cabe a formação de uma consciência ética, sendo também de responsabilidade do profissional e da 

organização. 

 

02. No trecho: “...seus princípios éticos influenciam significativamente na sua imagem...”, o termo “éticos” concorda em 

gênero e número com o termo “princípios”, exemplo de Concordância Nominal. Assinale a alternativa em que NÃO 

houve a concordância CORRETA entre os termos. 
 

A) Obrigado, disse o patrão para o empregado. 

B) Disse a funcionária para a sua subordinada: Eu mesma confiro as notas. 

C) O empregado recebeu bastantes elogios do chefe. 

D) Os funcionários ficaram meios chateados com a atitude do chefe. 

E) Eles estão quites com o trabalho. 

 

03. No tocante a algumas relações semânticas presentes no texto 01, analise as proposições abaixo: 

 

1. O trecho: “A formação de uma consciência ética não envolve somente o profissional e a organização mas, toda a 
sociedade.” traz uma relação de adição. 

2. O trecho “Por isso, exercer uma atividade com ética é imprescindível para o desenvolvimento do homem e das 

organizações.” estabelece uma relação conclusiva com o anterior. 

3. No trecho: “...a capacidade de aprender, pensar e valorizar as contribuições individuais,...”, evidencia-se uma 

relação de adição. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) 1, apenas. B) 2, apenas. C) 1 e 3, apenas. D) 2 e 3, apenas. E) 1, 2 e 3. 

 

04. No trecho: “...nos deveres relativos à responsabilidade...”, o termo “relativos” exige um complemento regido de 

preposição. Em qual alternativa abaixo, há ERRO quanto à Regência Nominal? 

 

A) Ética é uma virtude essencial à vida do trabalhador. 

B) Deve haver sempre união entre os colegas de trabalho. 

C) O mercado de trabalho exige pessoas fiéis sobre o compromisso assumido. 

D) Você é responsável por todas as ações que pratica. 

E) Deve-se ter respeito a todos os que compõem a equipe de trabalho. 



3 

Texto 02 para as questões 05 e 06. 

 
Disponível em: http://blogfilosofiaevida.com/index.php/category/tirinhas-e-charges/ Acesso em: 03 de julho de 2012. 

 
05. De acordo com a charge, conclui-se que a funcionária 
 
A) trabalhava há anos em tempo contínuo. 
B) tinha horário reduzido.  D) respondeu com palavras melancólicas. 

C) entendeu as perguntas que lhe foram feitas. E) não tinha motivos para permanecer na empresa. 
 
06. Na charge, observa-se 
 

I. duas palavras acentuadas pela mesma justificativa: salário e férias. 
II. a forma verbal “diga-me”, que se encontra no modo imperativo. 

III. o sinal da crase usado incorretamente. 

IV. que as vírgulas do 1º quadrinho separam o aposto. 

V. a forma verbal “falo” exigindo complemento sem preposição. 
 
Estão CORRETOS 

 

A) I, II e III. B) I, III e V. C) II e IV. D) III e IV. E) IV e V. 
 
Texto 03 para as questões de 07 a 11. 
 

A solução é o amor 
Krishnamurti de Abreu 

 

Eu conheço pessoas pobres que, apesar de tudo, distribuem sorrisos. 

Eu conheço pessoas ricas que dividem seu pão. 

Eu conheço pessoas que sofrem que, apesar de tudo, comunicam alegria. 

Eu conheço pessoas incompreendidas que sabem compreender. 

Eu conheço pessoas pacíficas que caminham levando a paz. 

Eu conheço pessoas sábias que levam o entendimento a toda parte. 

Eu conheço pessoas bondosas que a todos têm o que dar. 

Eu conheço pessoas injustiçadas que souberam perdoar. 

Eu conheço essas pessoas, seu segredo é amar. 
Disponível em: http://mensagensepoemas.uol.com.br/amor/geral/a-solucao-e-o-amor.html Acessado em: 26 de junho de 2012. 

 
07. Segundo o texto acima, o autor conhece 
 
A) todo tipo de pessoa, inclusive aquelas que não acreditam no amor ao próximo. 

B) pessoas de todas as classes sociais, até mesmo aquelas que apresentam resistência ao amor. 

C) pessoas que não sabem o que é fraternidade. 

D) pessoas que acreditam na força do amor. 

E) pessoas que são insensíveis e fraternas em todos os momentos de sua vida. 
 
08. Baseando-se no texto, é CORRETO afirmar que 
 
A) o autor aponta as pessoas insipientes como mensageiras do saber. 

B) o segredo de todas as pessoas é o amor. 

C) as pessoas que amam se apresentam indiferentes a tudo o que está ao seu redor. 

D) aquele que ama está sempre prestes a ajudar o próximo. 

E) o segredo dos que amam está na cumplicidade com os que não acreditam na fraternidade. 

http://blogfilosofiaevida.com/index.php/category/tirinhas-e-charges/
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09. Pode-se concluir com a leitura do texto que 
 
A) ninguém é feliz ao se doar a outrem. 

B) a pessoa deve perdoar, mesmo quando sofre injustiças. 

C) o sofrimento sempre impede o sorriso das pessoas. 

D) as pessoas de poder aquisitivo maior não sabem partilhar. 

E) somente se deve compreender quando se é compreendido. 
 
10. No texto, existem verbos que expressam uma ação que está ocorrendo no momento em que se fala, como: “Eu 

conheço pessoas ricas que dividem seu pão.”  

 Em qual das alternativas abaixo, NÃO existe exemplo desse tempo verbal? 

 

A) “Existem pessoas que amam o poder; outras têm o poder de amar.” 

B) “A gente só vive enquanto ama.” 

C) “...ainda que eu falasse a língua dos anjos, sem amor eu nada seria.” 
D) “Amor não se implora, não se pede, não se espera...” 

E) “O verdadeiro amor nunca se desgasta. Quanto mais se dá, mais se tem.” 

 

11. Analise os itens abaixo:  
 

I. No trecho: “Eu conheço essas pessoas, seu segredo é amar.”, o autor utilizou-se do termo sublinhado para fazer 
referência a alguma coisa sobre a qual ele já havia falado. 

II. No trecho: “Eu conheço pessoas pacíficas que caminham levando a paz.”, o termo sublinhado liga duas orações, 

substituindo um termo já expresso na 1ª oração. 

III. No trecho: “Eu conheço pessoas que sofrem...”, os termos sublinhados poderiam ser substituídos pelo termo 

sofridas que caracterizaria “ pessoas”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. B) II e III, apenas.  C) I, apenas. D) III, apenas. E) I, II e III. 

 

Texto 04 para as questões de 12 a 14. 

 

Hoje, neste tempo que é seu, o futuro está sendo plantado. As escolhas que você procura, os amigos que você cultiva, 

as leituras que você faz, os valores que você abraça, os amores que você ama, tudo será determinante para a colheita 

futura. 

Disponível em: http://pensador.uol.com.br/frase/NTg2NjYw/ Acesso em: 05 de julho de 2012. 

 

12. Após a leitura do texto, conclui-se que 

 

I.  as ações praticadas nos dias atuais sedimentam a vida futura. 
II. o tempo presente pertence a cada um de nós. 

III. a colheita é resultante de tudo o que se pratica. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas.  D) III, apenas. 

C) I, apenas. E) I, II e III. 

 

13. Analisando-se o trecho do texto: “As escolhas que você procura, os amigos que você cultiva, as leituras que você faz, os 

valores que você abraça, os amores que você ama, tudo será determinante para a colheita futura.”, 
 

I. registra-se a concordância do termo sublinhado, que resume os elementos do sujeito composto, com o verbo. 

II. percebe-se que os termos “será” e “você” são acentuados por serem oxítonos terminados em A e E, 
respectivamente. 

III. observa-se a presença do termo “abraça” grafado com Ç. Como esse termo, grafa-se rebuliço. 

IV. afirma-se que a forma verbal “será” também poderia flexionar no plural. 

 

Somente estão CORRETOS 

 

A) I e III. B) I e IV. C) I, II e IV. D) I, II e III. E) III e IV. 

 

 

 

http://pensador.uol.com.br/frase/NTg2NjYw/
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14. Analise as proposições a seguir: 

 

1. O trecho “...está sendo plantado.” dá ideia de continuidade. 
2. No trecho “...os valores que você abraça...”, o termo sublinhado significa adota. 

3. A palavra “determinante” concorda com o termo “colheita”. 

4. O termo “hoje” traz consigo a ideia de temporalidade. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) 1 e 2. B) 2 e 3. C) 2 e 4. D) 3 e 4. E) 1, 2 e 4. 

 

Texto 05 para as questões de 15 a 17. 
 

Água, fogo e confiança 
 

Era uma vez, o fogo, a água e a confiança. Eles entraram em uma floresta escura, e o fogo disse: “Se eu me 

perder, procurem a fumaça, pois onde há fumaça, há fogo.” A água disse: “Se eu me perder, me procurem na umidade, 
pois onde há umidade, há água.” Então a confiança disse: “Se eu me perder, não me procurem, pois, uma vez perdida, 

nunca mais me encontrarão...” 

Texto extraído do Jornal do Commercio. 06 de maio de 2012, p.46. 

 

15. Ao ler o texto, 
 
A) tem-se a ideia de que existe sempre um sinal para aqueles que se perdem. 

B) conclui-se que confiança perdida tem volta. 
C) vê-se que não adianta procurar sinal quando se perde a confiança. 

D) chega-se à conclusão de que para tudo há uma saída. 

E) não se corrobora a ideia de que toda regra tem exceção. 

 

16. Analise as proposições abaixo: 
 

I. No trecho: “Eles entraram em uma floresta escura,...”, o verbo é intransitivo, logo não exige a presença de termo 
para completar seu sentido. 

II. No trecho: “...pois onde há fumaça, há fogo.”, ambos os verbos exigem a presença de termos que completam sua 

significação, regidos de preposição. 

III. No trecho: “...não me procurem...”, o verbo exige a presença de um termo regido de preposição para completar o 

seu significado. 

IV. No trecho: “...nunca mais me encontrarão...”, o verbo exige a presença de um termo não regido de preposição 

para completar a sua significação. 

IV. No trecho: “...procurem a fumaça...”, o verbo não exige um termo para completar o seu significado. 
 
Assinale a alternativa que contém o quantitativo das assertivas CORRETAS. 

 

A) Uma. B) Duas. C) Três. D) Quatro. E) Cinco. 

 

17. Analisando-se os itens abaixo: 
 

I. “...não me procurem,...” 
II. “...nunca mais me encontrarão...” 

III. “Se eu me perder, me procurem na umidade...” 
 
conclui-se que 
 
A) todos os pronomes oblíquos sublinhados estão corretamente colocados em relação ao verbo ao qual se ligam. 

B) tanto no item II quanto no item III, os pronomes oblíquos sublinhados estão proclíticos, porque existem antes do verbo 

palavras que exercem atração sobre ele. 

C) em nenhum item, o pronome oblíquo sublinhado está colocado corretamente em relação ao verbo ao qual se liga. 

D) tanto no item I quanto no item II, o pronome oblíquo sublinhado está posicionado corretamente em relação ao verbo ao qual 

se liga. 

E) os pronomes oblíquos sublinhados estão em próclise nos itens I, II e III por idêntica justificativa. 

 

Texto 06 para as questões de 18 a 20. 
 

A professora pergunta ao aluno que não para quieto um segundo na sala de aula: 
- Joãozinho, como você consegue fazer tanta estripulia num único dia? 

- É que eu acordo cedo, professora! 

Disponível em: http://ideiasdemilene.blogspot.com.br/2012/05/piadas.html Acessado em: 07 de julho de 2012. 
 

http://ideiasdemilene.blogspot.com.br/2012/05/piadas.html
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18. Neste texto, considerado uma piada, NÃO podemos afirmar que 
 
A) as vírgulas foram empregadas para isolar o vocativo. 

B) o sinal de pontuação dois-pontos foi empregado para introduzir orações que esclarecem o que foi dito anteriormente. 

C) os travessões foram utilizados para indicar a mudança de interlocutor no diálogo. 

D) a exclamação foi empregada para indicar súplica. 

E) uma vírgula poderia ser empregada após a palavra segundo. 

 

19. No trecho: “A professora pergunta ao aluno que não para quieto um segundo na sala de aula”, se substituíssemos o 

termo “aluno” por aluna, o acento indicador de crase seria registrado. Marque a alternativa em que esse acento está 

empregado INCORRETAMENTE. 
 
A) Joãozinho estava à beira de um estresse, pois é muito ativo. 

B) Joãozinho acorda às 5h para fazer suas estripulias.  D) Joãozinho causa prejuízo à toda a sala de aula. 

C) A professora prefere sala de aula à ginástica. E) Joãozinho desobedece às regras da escola. 

 

20. Analise as proposições abaixo: 
 

I. No trecho: “...aluno que não para quieto...”, o termo sublinhado é uma forma verbal e não recebe mais acento, pois 

era acentuado para diferenciar de para preposição. 

II. Em: Porque, Joãozinho, você faz tanta estripulia?, o termo sublinhado está grafado corretamente. 
III. Em: Joãozinho dorme mau, mais estar sempre disposto para fazer diversas estripulias, há dois termos grafados 

incorretamente. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) II e III. E) I e III. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Acerca das licitações públicas, é CORRETO afirmar que a 
 
A) modalidade de licitação pregão só admite julgamento pelo tipo da melhor técnica. 

B) fase de habilitação se destina à verificação das propostas de preços dos licitantes. 

C) adjudicação compulsória implica a atribuição do objeto licitado ao licitante vencedor. 

D) homologação implica a atribuição do objeto licitado ao licitante vencedor. 

E) modalidade de licitação pregão só admite julgamento pelo tipo técnica e preço. 
 
22. É dispensável de licitação a 
 
A) contratação de profissionais do setor artístico, desde que reconhecidos pela crítica especializada ou pela opinião pública. 

B) contratação de instituições brasileiras, sem fins lucrativos, incumbidas, regimental ou estatutariamente, por atividades de 

desenvolvimento institucional. 

C) aquisição de produtos que só possam ser fornecidos por produtor exclusivo. 

D) contratação de organização da sociedade civil de interesse social. 

E) alienação de bens imóveis dirigidos a entidades e órgãos da administração pública. 
 
23. Compreendem a administração pública 
 
A) as secretarias e os fundos especiais, sendo os primeiros pertencentes à administração direta e, os segundos, à administração 

indireta.  

B) as autarquias e fundos especiais, ambos pertencentes à administração indireta. 
C) as autarquias e empresas públicas, ambas pertencentes à administração indireta. 

D) as fundações públicas e secretarias estaduais, ambas pertencentes à administração direta. 

E) os fundos especiais e as autarquias, ambos pertencentes à administração direta. 
 
24. Os atos dos agentes públicos devem ser regidos pelos seguintes princípios: 
 
A) moralidade, disponibilidade do interesse público, eficiência e legalidade. 

B) legalidade, moralidade, impessoalidade, eficiência e indisponibilidade do interesse público. 

C) impessoalidade, eficiência, publicidade, disponibilidade do interesse público, moralidade. 

D) finalidade, impessoalidade, improbidade, legalidade, eficiência. 

E) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, efetividade. 
 
25. O orçamento público no âmbito dos estados, distrito federal e municípios é formado pelo 
 
A) orçamento de investimentos, orçamento fiscal e de seguridade social. 

B) orçamento fiscal e de investimentos.  D) orçamento fiscal. 

C) orçamento fiscal e de seguridade social.  E) orçamento-programa e fiscal.  
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26. Quanto às receitas públicas, é CORRETO afirmar que as(a) 
 
A) Contribuições de Intervenção no Domínio Econômico são receitas patrimoniais. 

B) Contribuição de Melhoria é receita de contribuições. 

C) Receita Agropecuária é receita de serviços. 

D) Receita de Serviços é receita tributária. 

E) Transferência Corrente é receita patrimonial. 
 
27. São receitas extraorçamentárias 
 
A) Depósitos e Operações de Crédito. 

B) Restos a Pagar e Operações de Crédito por Antecipação de Receita.  D) Restos a Pagar e Indenizações. 

C) Serviços da Dívida a Pagar e Operações de Crédito. E) Serviços da Dívida a Pagar e Indenizações. 

 

28. Acerca dos créditos orçamentários, é CORRETO afirmar que os Créditos 
 
A) suplementares se destinam a despesas urgentes e imprevisíveis, abertos mediante decreto do Chefe do Poder Executivo. 

B) especiais se destinam à cobertura de despesas urgentes e imprevisíveis, abertos mediante decreto do Chefe do Poder 

Executivo. 

C) especiais se destinam à realização de atividades novas, não previstas no orçamento vigente e são abertos mediante prévia 

autorização legislativa. 
D) suplementares se destinam ao reforço da dotação orçamentária e são abertos independentemente de autorização legislativa. 

E) extraordinários se destinam à cobertura de despesas urgentes e imprevisíveis e são abertos mediante prévia autorização 

legislativa. 
 
29. Analise as afirmativas e assinale a alternativa VERDADEIRA. 
 
A) O pagamento de despesas de pronto pagamento que não se subordinem ao regime norma de processamento, deve ser feito, 

obrigatoriamente, através de restos a pagar. 

B) As despesas liquidadas em determinado exercício financeiro, legalmente empenhadas, mas que não possam ser pagas 

naquele ano, poderão ser inscritas em restos não processados para serem pagas no exercício financeiro seguinte. 

C) As despesas não liquidadas em determinado exercício financeiro, legalmente empenhadas, mas que não possam ser pagas 

naquele ano, poderão ser inscritas em restos não processados para serem pagas no exercício financeiro seguinte. 

D) O pagamento de despesas de pronto pagamento, que não se subordinem ao regime norma de processamento, deve ser feito, 

obrigatoriamente, mediante despesas de exercícios anteriores. 

E) As despesas liquidadas em determinado exercício financeiro, legalmente empenhadas, mas que não possam ser pagas 

naquele ano, poderão ser pagas no exercício financeiro seguinte à conta de despesas de exercícios anteriores. 
 
30. Acerca dos estágios da despesa pública, é INCORRETO afirmar que 
 
A) em regra, é vedada despesa sem prévio empenho. 

B) o empenho não pode exceder ao limite do respectivo crédito orçamentário concedido. 

C) a autorização do empenho pela autoridade competente cria obrigação de pagamento ao Estado a depender ou não de 

determinadas condições. 
D) os empenhos podem ser estimativos, globais, ordinários e especiais. 

E) a liquidação antecede o pagamento da despesa e depende do empenho prévio. 
 
31. Sobre a despesa na contabilidade pública, é CORRETO afirmar que 
 
A) a despesa rege-se pelo regime de caixa, à exceção daquela inscrita em restos a pagar. 
B) a despesa de exercícios anteriores rege-se pelo regime de caixa. 

C) a despesa rege-se pelo regime de competência, à exceção dos saldos dos créditos especiais e extraordinários não utilizados 

no exercício em que foram abertos, a qualquer tempo, pois estes se incorporarão ao orçamento do exercício seguinte, se não 

anulados. 

D) os créditos suplementares abertos nos últimos quatro meses do exercício financeiro e com saldos não utilizados até o seu 

encerramento podem ser reabertos no exercício financeiro seguinte. 

E) os créditos especiais abertos nos últimos quatro meses do exercício financeiro e com saldos não utilizados até o seu 

encerramento podem ser reabertos no exercício subsequente como receita extraorçamentária. 
 
32. Quanto ao regime adotado no Brasil para a contabilidade pública, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O reconhecimento da despesa ocorre com o seu pagamento. 

B) O reconhecimento da receita ocorre com a sua arrecadação. 

C) As despesas compreendem os compromissos e os encargos, quando imputados ao resultado.   

D) As receitas e despesas antecipadas são rateadas pelos exercícios a que pertencerem. 

E) A despesa se rege pelo regime de competência, e a receita, pelo princípio de caixa. 
 
33. Analise as assertivas seguintes: 
 

I. A aquisição de bens faz parte das despesas correntes. 
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II. As inversões financeiras são despesas de capital. 
III. A amortização da dívida é despesa corrente. 

IV. Os juros e encargos da dívida interna são despesas de capital. 
 
É CORRETO afirmar que 
 
A) há apenas uma assertiva correta. 

B) há duas assertivas corretas.  D) todas as assertivas estão corretas. 

C) há três assertivas corretas. E) nenhuma assertiva está correta. 
 
34. Sobre a aplicação das receitas públicas, é CORRETO afirmar que 
 
A) é possível aplicar as receitas de alienação de bens em despesas correntes. 

B) os regimes próprios de previdência podem ter receita advinda da alienação de bens. 

C) as receitas correntes não podem custear a aquisição de bens imóveis. 
D) as receitas tributárias só admitem destinação em despesas de capital. 

E) as receitas de contribuições podem ser destinadas em objetivos não especificados na lei orçamentária.    
 
35. No que concerne ao patrimônio público, é INCORRETO afirmar que 
 
A) as receitas orçamentárias integram o patrimônio público sem necessária correspondência no passivo, à exceção das 

operações de crédito que requerem dita correspondência. 

B) as receitas orçamentárias integram o patrimônio público, apenas se estiverem previstas na lei orçamentária. 

C) os depósitos de terceiros, se não reclamados em tempo hábil, integram definitivamente o patrimônio público. 

D) o patrimônio público se constitui de bens de uso comum, de uso especial e os dominicais. 

E) os compromissos exigíveis de curto prazo integram o passivo financeiro. 
 
36. Com base na Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar nº 101/2000, é CORRETO afirmar que 
 
A) o instrumento que define as diretrizes, os objetivos e as metas para o quadriênio subsequente é o plano plurianual. 

B) a Lei de Diretrizes Orçamentárias fixa a despesa e estima a receita para o exercício financeiro. 

C) as normas relativas ao controle de custos e à avaliação dos resultados dos programas financiados com recursos dos 

orçamentos compreendem a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

D) o plano plurianual apresenta as normas relativas ao controle de custos e à avaliação dos resultados dos programas 

financiados com recursos dos orçamentos que compreendem a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

E) a Lei de Diretrizes Orçamentárias fixa o limite de créditos adicionais a serem abertos nos dois exercícios financeiros 

subsequentes.  
 
37. A despesa com pessoal, de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, NÃO pode 
 
A) ultrapassar 50% da receita corrente líquida no caso dos municípios.  

B) ser superior a 60% da receita corrente líquida no caso da União. 

C) sofrer aumento nos cento e vinte dias anteriores ao término do mandato de um titular de respectivo poder ou órgão.  

D) ultrapassar o limite de 60% da receita corrente líquida no caso dos Estados e do Distrito Federal. 
E) sofrer aumento nos cento e oitenta dias posteriores ao término do mandato de um titular de respectivo poder ou órgão.  
 
38. O Relatório Resumido de Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal deverão ser publicados, EXCETO 

para os municípios com menos de 50 mil habitantes, respectivamente 
 
A) semestral e bimestralmente. 
B) a cada trimestre e quadrimestralmente.  D) semestral e trimestralmente. 

C) a cada dois quadrimestres e semestralmente. E) em cada quadrimestre e a cada bimestre. 
 
39. Compõe(m) o Relatório Resumido de Execução Orçamentária 
 
A) o anexo de metas fiscais e o anexo de riscos fiscais. 
B) demonstrativos da execução das receitas por categoria econômica e fonte, especificando a previsão inicial, a previsão 

atualizada para o exercício, a receita realizada no bimestre, a realizada no exercício e a previsão a realizar. 

C) comparativo, com os limites de que trata a lei de responsabilidade fiscal, com a despesa total de pessoal, distinguindo 

inativos e pensionistas. 

D) comparativo, com os limites de que trata a lei de responsabilidade fiscal, com as dívidas consolidada e mobiliária. 

E) demonstrativo do montante das disponibilidades de caixa em 31 de dezembro, no último quadrimestral do exercício 

financeiro. 
 
40. A Lei de Responsabilidade Fiscal estabeleceu como elemento integrante do Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária, obrigatoriamente, o(a) 
 
A) balanço patrimonial. 

B) balanço orçamentário.  D) demonstração de variações patrimoniais. 

C) balanço financeirods. E) demonstração de resultados do exercício. 

 


